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Tématem bakalářské práce Jana Kaina je novodobá spiritualita typu New Age v České republice 

(s. 11). Výzkum si klade za cíl analyzovat, jakým způsobem je novodobá spiritualita typu New Age 

vnímána a jakou roli hraje v současném českém sekulárním kontextu. Záměrem je pochopit nejen osobní 

význam těchto praktik pro jednotlivce, ale také to, jak je lidé zařazují do své světonázorové orientace. 

(s. 11).   

Úvod práce je věnován metodologii a popisu okolností výzkumu. Výzkum student koncipoval 

jako smíšený. Kombinuje kvalitativní i kvantitativní přístupy. Vhodně klade důraz především na 

polostrukturované rozhovory, které místy přecházely až k biografické metodě. Podrobně popisuje také 

zvolený terén a průběh výzkumu. Reflektuje rovněž vlastní pozicionalitu v rámci zvolenému terénu.  

Následuje Vymezení základních pojmů (např. sekularizace, nadpřirozeno), ve které student 

poněkud nahodile představuje některé aspekty antropologie náboženství. Chápu jeho důvody, ale 

problémem je, že se jedná o neprostá témata, která se poněkud příčí jednoduchému vysvětlení. Oceňuji 

však pasáže na stranách 16 až 17, kde se student dostává k úvahám o vztahu náboženství a spirituality. 

Na dalších stránkách představuje komplexní pojem New Age s jeho historií i vývojem. Ukazuje 

zajímavý protiklad vnímání této kategorie v etickém a emickém kontextu.   

Hlavní část bakalářské práce vychází z vlastního terénního výzkumu, jehož kvalitativní část 

student prováděl s pěti respondenty, kteří měli různou úroveň zkušeností s praktikami a rituály, které je 

možné zařadit k novodobým spirituálním alternativním proudům. Dalším zdrojem informací bylo 

dotazníkové šetření, které se týkalo obdobných témat jako rozhovory. Výpovědi respondentů se autor 

práce snažil analyzovat především za pomoci vhodně zvolených teoretických rámců sekularizace 

v podání S. Bruce a „náboženského trhu“ vypracovaného R. Starkem a R. Finkem, ale třeba také 

„sekularizovaného esoterismu“ W. Hanegraffaa.  

Vyzdvihl bych však autorovo nadšení pro zvolené téma, které dokládá i to, že se mu podařilo najít 

dostatek vhodných respondentů. Student prokázal schopnost shromažďování dat samostatným terénním 

výzkumem a jejich následné zpracování. Ve své práci naplňuje vytyčené cíle a odpovídá na výzkumné 

otázky. Práce odpovídá formálním požadavkům kladeným na závěrečné práce. Bakalářskou práci Jana 

Kaina považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „výborně - A“.     
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